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1. Firma nabavlja mašinu za 1000 dolara, a očekuje da zaradi po 600 dolara u naredne dve godine poslovanja. Ako je kamatna stopa 15%, da li je firma napravila dobar posao? [image: image1.png]



a) ovo je dobra odluka 
b) ovo je loša odluka 

c) ni dobra ni loša 
	d) [image: image2.png]
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	ovde mi
	nemamo dovoljno informacija za procenu


2. Zaokružite ključne makroekonomske varijable

a) proizvodnja

b) cene

c) zaposlenost

d) platni bilans

e) devizni kurs

f) indeks troškova života

g) životni standard 

h) __________________________________________ 
3. Navedite vrednosti ključnih makroekonomskih agregata SRJ u 2005 i dajte Vašu ocenu privrednih kreatnja.

a) 2000
b) 13.7

c) 50%, 33%

d) -30
4. Definišite sledeće varijable 

Bruto domaći proizvod ___________________________________________ 

Bruto nacionalni proizvod __________________________________________ (BNP=BDP+NFP)
Društveni proizvod ____________________________________________________ Bruto društveni proizvod________________________________________________

5. Radnici iz Srbije koji dolaze da rade u Nemačku smanjuju naš njihov BDP jer šalju kući veliki procenat svojih zarada.” Komentarišite.

btw – kolike su doznake u Srbiji? Padaju li?
6. Koja od  navedenih varijabli spada u varijable toka?

    A.  Vrednost kuće u kojoj živite

B. Stanje na Vašem tekućem računu

    C.  Vaša mesečna potrošnja hamburgera 

    D.  Zalihe hamburgera u Vašem frižideru početkom meseca 

7. Koja od navedenih varijabli nije fond?

    A. javni dug

    B. radna snaga

    C. količina novca koje drži stanovništvo 

    D. BDP 

8. BDP je:

    A. tok 

    B. fond

    C. ni jedno ni drugo

    D. neke komponente su tok, a neke su fondovi. 

9. Kapitalne transakcije su
    A. transakcije fondovima i ne uvećavaju BDP 

    B. trgovina kapitalom između dve zemlje uz nadzor MMF
    C. kreditni ugovori 

    D. transakcije tokova, uvećavaju BDP, nema veze što su tokovi 

10. BDP obuhvata 

    A. izdatke na sva finalna dobra i usluge 
    B. izdatke na sva finalna dobra, ali samo proizvodne usluge 
    C. sumu dohodaka svih aktera u privredi 

    D. ukupnu dodatu vrednost svih firmi u privredi  

    E. sve navedene elemente 

11. Šta se dešava sa BDP kada se vlasnik male firme oženi sa svojom sekretaricom i prestane da joj daje platu, iako ona i dalje obavlja isti posao?
12. Kupio sam kuću za 80.000€. Prodao sam je za 110.000€, a posrednik je dobio proviziju u vrednosti od 10% ukupne vrednosti transakcije. Kakav je efekat na BDP?

13. Koji su sastavni elementi BDP

a) C+I+G+(X-Z)

b) licna i opšta potrošnja

c) investicije i spoljnotrgovinski tokovi (saldo)
d) sve nabrojano 
14. Pretpostavimo da farmer gaji žito i prodaj ga pekaru za 1$, pekar pravi hleb i prodaje ga trgovini za $2,  a trgovac ga prodaje potrošačima za $3.  Ova transakcija povećava BDP za 

    A. $1

    B. $2

    C. $3

    D. $6

15. Koja od navedenih vaijabli nije uključena u BDP?

A. plata sudija Ustavnog suda

    B. vrednost stanarina koju koriste (a ne plaćaju) vlasnici stanova 

    C. vrednost usluga prevoza koje koriste vlasnici automobila

    D. dodata  vrednost prevoza od proizvođača do trgovine 

16. KRUŽNI TOK    
A. S-I + (T-G) = NX 
B.  privatna i javna štednja izravnaju saldo spoljnotrgovisnkog bilansa                        C. neto inostrane investicije je isto što i NX
           D. sve gore navedeno je tačno 
